

Председателю

Объединенного Диссертационного совета Д 999.017.03
на базе ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный государственный
университет имени Иммануила Канта»,
ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический
университет имени А.И. Герцена,
ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет»
236006, г. Калининград, ул. Фрунзе, д. 6

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Артеменкова Владимира Константиновича
на тему «Правосубъектность общественного объединения: антрополого-
правовое исследование», представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности

**12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве
и государстве**

Диссертация Артеменкова Владимира Константиновича написана на тему, имеющую важное теоретическое и практическое значение. Актуальность рассматриваемых в работе проблем, как верно отмечено автором, определяется тем, что общественные объединения, образуя институциональный базис гражданского общества и правового государства, способствуют развитию и укреплению политico-правовых связей между личностью и государством, обеспечивая тем самым стабильность их существования в исторической ретроспективе. Между тем внутреннее целевое состояние общественных объединений, основополагающая правовая идея, определяющая их существование, остается за рамками внимания науки. В результате в правовой сфере обнаруживается разрыв между внутренней антрополого-правовой сущностью общественного объединения, основной которой является человек и внешним правовым регулированием его бытия в конкретной организационно-правовой форме.

Автору по результатам проведенной работы удалось выполнить поставленные цели и задачи диссертационного исследования, выработать

концептуальные положения, определяющие вектор антрополого-правового дискурса познания природы правосубъектности общественного объединения, выработать понятия правоспособности и дееспособности общественного объединения.

Значение исследованных проблем в теоретическом отношении, актуальность, новизна исследования и выявленных результатов, выводов и рекомендаций, полученных диссертантом, свидетельствует о значимости их для науки.

Особо следует подчеркнуть гуманитарное значение исследования, определяющего человека основой правового знания. Такой подход представляет значительный интерес для практической судебной деятельности и способствует обеспечению защите прав и свобод каждого человека, составляющего волевую основу общественного объединения.

Работа написана в хорошем стиле, материал изложен последовательно, логично и аргументировано. Автореферат, предложенный автором для отзыва, полностью отражает основные аспекты предметного содержания работы, ее новизну и практическую значимость.

Наряду с достоинствами данного исследования в нем могут быть отмечены недостаточно аргументированные положения:

- не приведен сравнительный анализ положений о правосубъектности общественных объединений с законодательством зарубежных стран, международными нормами;
- не указаны критерии дифференциации общественных объединений, не определено их соотношение.

Кроме того, хотелось бы узнать позицию автора о возможности распространения разработанных им положений на коммерческие юридические лица, к примеру, общества с ограниченной ответственностью.

В настоящее время актуальным является вопрос о повышении имущественной ответственности учредителей ООО, так как они в случае его

несостоительности рискуют лишь уставным капиталом, размер которого в соответствии с законом незначителен.

Отмеченные выше замечания, не влияют на общую положительную оценку диссертации Артеменкова В.К., содержащей совокупность новых научных положений, выводов, теоретических положений, вытекающих из проведенного исследования.

Положения и выводы, содержащиеся в автореферате диссертации, достоверны и могут быть использованы в исследовательской работе, в учебном процессе, а также при совершенствовании законодательства Российской Федерации и в практической деятельности судебных органов.

Прихожу к выводу, что диссертация Артеменкова Владимира Константиновича «Правосубъектность общественного объединения: антропологическое-правовое исследование», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве, соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (ред. от 28.08.2017), а ее автор - Артеменков Владимир Константинович заслуживает присуждения искомой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 - Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Судья
Ростовского районного суда
Ярославской области

кандидат юридических наук
«25 » апреля 2018 г.



А.Ю. Гусев

Гусев Алексей Юрьевич, кандидат юридических наук по специальности 12.00.05 - трудовое право; право социального обеспечения, судья Ростовского районного суда Ярославской области; почтовый адрес: 152151, Ярославская область, г. Ростов, проезд Бебеля, д. 1; тел. 8 (48536) 6-14-46; электронный адрес: judgegusev@mail.ru

Подпись судьи заверяю:

Начальник отдела государственной службы,
кадров и противодействия коррупции
Управления Судебного Департамента
в Ярославской области

«25 » апреля 2018 г.



А.В. Афанасьев